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KAA JE TIPEKIYHE BUND CYIPA

Patko Towwh, Hoew Cap

Y jenHoj 36upuwn cam Hawao cnepehn 3agatak

Ja umam dea nyma suwwe 200UHG Hezo WMo cU UMAg mu mada Kkad cam ja umao monuko
200UHa KOAUKO MU UMaw cada. Konuko ja umam z00ura ako ofa 3ajedHo umamo 70 z00unHa?

ObuuyHo oBaKBM 3afaum 30YHY]Y YUeHWKe, jep Mx cama GopMynauMja 3afaTka HaroaM fa ce
BPTE Y KPYT, KA0 Nac KOjWM NOKYLWABA A3 YXBATH CONCTREHM pen. A Y CYLWITHHW, noTpebHo je camo
[a jacHo OOpPearMO LITa CY ¥ TO] NpWUYK Tafda" u capa”.

Y HaweM cayualy, ,Tafa” ce ofiHOCK Ha Bpeme Kaj cam Ja MMao TONMKO rofiuHa KONWKo TH
MMall cafa.

Peuserbe. CacTasumo Tadnuuy:

moje roguHe | TBOje roguHe
capa X y

bt | =

Tapa Y

WapauyHaeajyhu Ha ABa HauMHa BpemMe of] ,Cafa” 0o ,Tafa", cacTaBlbaMo jeqHaunHy
X
X—y=y-—,
y=y 7
opakne je 3x = 4y. C apyre cTpade jex + y = 70, 7). y = 70 — x, na YBpIWTagarbem y NPRY jeHaYAHY
nobwjamo fa je 3x = 4{70 - x), 7j. 7x = 280. Cag nako Hanasumo aa je x = 40, y = 30. Meuu je capa
40 roguHa.

MNprmerrhemo onucaly TEXHWKY ¥ Hekonmko cnefiehmnx 2agataka. [pn pelwagatby 3apaTaka,
yuTanay no noTpefn MoXe fa cacTaema Tabnuue, iMajyhn Kao y2op peletse roprber 3afaTka.

3apavak 1. Mrtbat caga Mma yeTMpW NyTa BUWE FOOWHA Hero WTO je Hhercosa cecTpa umMana
Kag je buna gea nyta mnaba o wera. Konuko rofuHa Mrbat uma caa ako ce 3Ha pa he 3a 15
roAuHa HMx feoje 3ajeqno umati 100 rogmuHa?

Peterse. O3Haummo ca x Bpoj rogrHa Wrisatoee cecTpe y Bpeme Kap je una asa nyTa mnaha
of Bparta. Urart je 1aga umao 2x roguea. Mo yonoey 3agatka, cafa Mrsar uma 4x roguuHa, wro
3HauMm Aa je o ,Tafa” Ao ,cana’ npowno 2x rofquHa. To 3Haun ga cafia MriatoBa cectpa vuma 3x
rofiWHa, Na kKX ABoje 3ajeiHO UMajy 7X rofMHa. 3a 15 rofivHa tux Aeoje he UMaTH 3ajenHo 100
rofWHa, WTO 3HAYW fla cafa 3ajepHo uMaly 70 roguHa. flakne, 7x = 70, ofakne je x = 10. Urrsar
cafia uma 40 roguHa.

¥ 3aflaumMa 0BOT TWNa, He pafiM ce YBeK 0 Cafia” 1 ,Tafla", anK CY HeKWU YCNoBW 3a/aTka 1
CNMYHO] Y¥3ajamMHOj Be3un. Cnefle NpumepK Takeux 3aaTaka. Nohumo of HajjefHoCTaBHKjWX.

3apaTak 2. KibMra kowTa 1 eepo W jow NonoBuHY CBoje UueHe, Koja je ueHa Kribure?

X
Pewterse. Heka je ¥ UeHa Krure. Tapa je x = 1+E, na je x = 2. [lakne, LeHa Kibure je 2 epa.

3apatak 3. Ha jenaH Tac Tepa3suja cTaBmeH je KONYT cpa, a Ha Apyry % TAKBOT KONYTA W Ter

ofi Tkg. AKo cy Tepa3uje ¥ paBHOTEXKM, OAPEAN MaCy KONyTa cUpa.
Petuerse. YeTepTrHa konyTa cupa uma Macy of Tkg. [lakne, maca uenor KonyTa cnpa je 4kg.
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3apavak 4. Yrakmuua y pykomety wamehy 3sezfe u [laptuzana 3agplwmna ce pezyntatom
23 : 21 y kopucT 3ee3pge. ¥ TOKY YTAKMHUUE NOCTOJ30 je TpeHyTak Kaf je 3ee3fa NocTiina TeNMKD
ronoga Konuko je MapTW3ady oCTano fa NOCTMIHe A0 Kpaja yTakmuue. Konuko <y ronosa
nocTMrna 06a TMMa 3ajeflHO 10 TOT TPeHyTKa?

Pewerwe. Heka je 3se3ga Ao Tafla noctwrna x ronoea, a laptwaan y ronosa. W3 yonosa
lafatkacneguajex=21-y 1.x+y=121.

3apaTtak 5. 3a KibMry je nnahed 1 eepo, a ocTano je Aa ce fonnatu jol TONKKO KONKKO BK
Tpebano Aonnatnik ako 61 3a wy Ouno MnaheHo TONMKO KOMWKO je ocTano ga ce Aonnatw.
Oppenn LeHy Kibure.

Petuerse. Heka je X M3HOC Koju je TpeBano fonnatuTik Kaf je 3a kieury nnahexo 1 eepo. Tafa
j& ueHa Krbmre 1 + x. C gpyre CTpaHe, ako je 3a Kibury nnahexo x espa, a ¥ je U3HOC KOjW Y TOM
cmyuajy Tpeda QonnaTMTK, OHAA je LeHa Kibure X + y. Cnefu pa je y = 1. M3 yanosa 3aaTka cneau
Aajewnx=1,naje ueHa KibKre 2 espa.

Japatak 6. CBaKM YUecHWK WAEXOBCKOP TYpHMpa NocTWrao je Tonuko nobefa Genum
$Mrypama KONMKO CBKM OCTanM 3ajeqHo UpHUM. JloKaXK A3 cy CBK YYeCHWLM OCTBAPUAW WCTH Bpoj
nobepa.

Pewerve. CBakn je nocturac Tonvke nobena (ykynHo - wrpajyhm w Genim v UpHUm
$urypama), Konuko ceM 3ajenHo (yrmyuyjyhi u rera) urpajyhu upHum durypama.

3apaTaKk 7. AKO CTe Npe HEKONMKO FOfWHA B UManK TOMWKO rofiuHa KONWKO ja cafia, oHAa je
cafla ABOCTPYKW Bpoj Mojux rofiuHa sehu of) Bpoja Bawmx roauHa. Jlokaxu.

Peiuerve. Heka je pa3nuka Hawmx rogwHa y. Kag cam ja vMac x rofvHa, B CTe MManu x + y
roguHa. Capa ja UMamx + ¥, aBU Y + (X + y) = x + 2y roguHa. JacHo je paje Xx + y) = 2x + 2y >
X+ 2y

3apaTak 8. Tawa vMa BUWe roguHa Hero wWro he umati Bara Kaga MpuHa HanyHW TONKUKD
rofMHa Konuko Tarba uMa cafja. Koja je of] iuX TpK HajcTapuja, a Koja Hajmnaha?

Pewerse. Heka cy ¢, v, | pegom roguHe Tawe, Barbe v MpuHe. MpuHa he umat t roguea
(konuko Tarea uMa capa) nocne t — i roamHa. Taga he Tarea umatn 21— 1, a Batsa v + T — i romHa.
Mo yenosy 3apatka je > 0. C opyre cTpave, Takohe No ycnosy 3afaTka je t > v + [ - J, oflakne je
v< i [lakne, Takba je HajcTapuja, a Barba Hajmnaha.

3apaTak 9. AHa UMa TPW NyTa BULIE FOfMHa Hero WTo je uMana EMWHa kaf je AHa umana
TONMWKD TOAMHA KONWKD EMWHa wma capa. Kag Emwea Oyae vmana TONWKD roavHa KONWKO AHa
MMa cafa, oHe he 3ajeiHo MMaTK 28 roguHa. Konuko rofuHa uMa CBaka of] hux age’?

Peiwerbe. OBfie cy M MIPY TPK MOMEHTa: ,Tafa”, .cafa” u ,oHfa Kan'. Hek je EMuHa mmana x
roflMHa Taja Kaj je AHa Mmana TONWMKO rofMHa Konwko EmmHa wma capa. Capa AHa uma 3x
roguHa. C gpyre cTpaue, ovga kag Emuna dyge wmana 3x roguea, Ana he mmatin 28 - 3x roguHa.
Paznuka reguHa of 003 Kag' v ,Taga” ucTa je 2a AHy M EMuHy. Ta paanuka je 3a EMuHy jegHaka
Ix - x=2x.Cnegw na je Axa ,Taga" umana (28 - 3x) - 2x = 28 - Sx roguHa. TONKKO roguHa uma u
EmuHa capa. Paanuka y roguHama AHe n Emune ,Tapa” je 6una (9x - 28) - x = 8x - 28,a ,capa” je
3x - (9x - 28) = 28 - 6x. Kako je Ta paanuka yeek ncTa, mopa 6uTi 8x — 28 = 28 - ax, 7j. 14x = 56,
ofiakne je x = 4. Jlakne, AHa caga wma 3x = 3 -4 =12 roguHa.

3apaTak 10. Kag je Kuha wMmao TonuKo rofiHa Konuko capa Muha, tetka MNona je umana
jenHy rofuHy Marbe Hero wTo cafa mMajy Kuha u Muha 3ajenuo. Konuko je rogwHa umao Kuha
Kaf je Tetka MNona Guna mnaga kao Kuha capa?

Peuietve. O3HaUMMO caflawwtbe rofuHe Kithe, Mithe 1 Tetka Mone ca K, M 1 P pefom. Kuha je
tro mnaf Kao cafna Muha npe K - M rogwua, a Tetka MNona mnaga kao capa Kwha npe P - K
roMHa. 3afaTak ce cafla Moxe npedopMynucaTi OBako:

Mpe K - M roguua je tetka Mona mmana (K + M) - 1 roguua. Konwko je roguHa umao Kuha
npe P - K roguHa?
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Ycnos 3alaTka MOXE ce 3anucati y obnuky
P-(K-Mj=K+M-1, {1
a TpaseHa sennuvHa je K - (P - K), 1j. 2K - P.
JepHaumnHa (1) ceopu ce Ha P - K =K - 1, opakne je 2K - P = 1. [lakne, Kiuha je uMao jenHy roauay
Kaf je TeTka Mona 6una mnafa kao Kha capa.

3apaTak 11. Nepuua je pekao: Kag MPEKOCYTPA noctane JYUE, onpa he JAHAC 6utn
[aneko of] Heflerbe KONWKD W OHOMa flaHa Koju je 6uo JIAHAC kap je NPEKIYYE duno CYTPA. Y
KOjW JaH Heflembe je morna OMTK u2peyeHa 0Ba TEPAHA, KO je OHa TayHal”

Pewerse 1. [NPEKOCYTPA he noctatw JYYE 3a 1pw gawna, a NNPEKIYYE je Huno CYTPA npe Tpu
nana. flakne, To cy ABa cyceHa flaHa cemuue (jep cepmuua uma 7 aHa). JefuHa aea cyceflHa
AaHa, jeaHako yAarseHa of Heflemse cy cpefla W yeTepTak (0ba no 3 pawua). flakne, Tepfiea je
W3peyeHa y Hegerby.

Pelerbe 2, AHANW3a N0 JaHKMMa:

Ako je pevyeHWlua W3pedeHa y noHefembak, oHAa he npekocyTpa GUTK Jyue y ueTepTak, a
npekjyue je BUno cyTpay netak.

AKo je peueHmnuya W3peueHa y yTopak, oHfia he npekocyTpa BUTK jyde y nNeTak, a npekjyJe je
buno cytpa y cyboty.

AKo je peueHMUa M3peveHa y cpefly, oHAa he npekocyTpa GUTK jyue y cyboTty, a npekjyue je
buno cyTpa y Hegeny.

AKO je peyeHnLa N3peueHa y YeTBPTaK, oHa he npekocyTpa BUTK jyue y Heflemby, a npekjyye
je buno cyTpa y noHenesbak.

AKo je peweHWLUa W3peueHa ¥y netak, oHpa he npekocyTpa OWTW jyue y noHefemak, a
npekjyye je buno cyTpa y yTopak.

AKO je peueHula M3pedeHa y cyboTy, oHga he npekocyTpa GUTH jyde ¥ yTOpak, a npekjyJe je
buno cytpa y cpeny.

AKo je peueHnLa U3pedeHa y Hefemby, oHda he npekocyTpa BIUTK jyue y cpefy, a npekjyJe je
BUNo cyTpa y YeTBpTaK.

legnHo y nocnegrem CNyuajy cy OaH Kafl je NpekocyTpa jyue W gaH Kag je npexjyde 6uno
CyTpa (cpefa v YeTBpTak), jeHAaKo yaameHn of Hefemke (no Tpu Aava). Jaxkne, Mepwua je gao
W3jaBy Y HELEembY.

3apaum 3a camocTanHu pag
1. (BaKW yuecHUK fIBOJHEBHe ONUMNM]afe NPEOT NaHa je Pelro TONMKO 3afaTaka KONMKo CBK
OCTanu 3ajefiHo ApYror Aaxa. loKaxu [a Cy CBK YYeCHUUM peluuni McTi 6poj 3aaaTaka.

2. Moj bpar he 3a gge roivHe MMaTW Ba NYTa BUWWE rOAMHA HETO WTO je MMAo Npe JBe roguHe,
a Moja cecTpa he 3a TpW rofMHe UMaTt TPW NYTa BUWE FOAWHA Hero WTO je UMana npe Tpu
roguHe. Ko je of) koux ABoje cTapujn?

3. Mapko v Jyna capa umajy 2ajepgHo 27 rofvHa, npy yemy Jyna uma Tpu nyTa Marbe rofjHa
Hero WTo he umaTtk Tana Kaj rux Asoje 3ajefHo ByAy UManK Net nNyTa Bulle roflHa Hero
Mapko cana. Konwko roguea caga mma Mapko!?

CraTujaTa npB nart e o0jaBeHa BO cnucanueTo MareMaTu4Ku
Juct Ha JIM na Cpouja




